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 דתיים או חרדים, מסורתיים, חילונים –עצמם את להגדיר מתבקשים בה המרואיינים שהסטנדרטית שאלה  הלענוסף 

 המידה שבה הם שומרים על ימהאוכלוסייה היהודית להגדיר ב מקובל בסקרי דעת קהל בישראל לבקש ממרואיינים –
על המסורת הדתית על כל שומרים הודים  מהישראלים הי13% ,2008לפי מדד הדמוקרטיה . המסורת הדתית

 אור ( לא שומרים כלל17%-ו,  שומרים במקצת על המסורת48%,  שומרים על המסורת במידה רבה22%, דקדוקיה

  .)5תרשים 

  

  )2008, נתוני מרכז גוטמן(הגדרה עצמית של מידת השמירה על המסורת הדתית היהודית : 5תרשים 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

לפי הממצאים . שומרים על המסורת הדתית במידה כלשהידווחים כי הם מהחילונים בישראל מחלק גדול מסתבר כי 

ניתוח  ).6 תרשים אור ( כי אינם שומרים כלל על המסורתטוענים מהחילונים 32% רק 2008של מדד הדמוקרטיה 

מראה כי רובם , חי- בשיתוף מרכז גוטמן וקרן אבי2000שנערך בשנת , מקיף ומעמיק של ההתנהגות הדתית בישראל

צום , הימנעות מנסיעה בשבת, שמירת כשרות(המכריע של החילונים מקיימים פן זה או אחר של המסורת היהודית 

דווח כי הם תם של רוב החילונים ליומכאן נטי, )צא באלוהדלקת נרות בחנוכה וכיו, אכילת חמץ בפסח-אי, ביום כיפור

 רק שליש מהעולים מברית המועצות לשעבר 2008 משנתן כי לפי הסקר  יש לציי4.שומרים במידה מועטה על המסורת

  .מדווחים שאינם שומרים כלל על המסורת

  

  הדתיים והחרדים בישראל, המסורתיים, יםירה על המסורת הדתית בקרב החילונמידת השמ: 6תרשים 
  )2007, נתוני מרכז גוטמן(

                                                 
, 2000ל שמירת מסורת וערכים של יהודים בישרא,  אמונות–דיוקן : יהודים ישראלים .2002פברואר , ץ" כואליהוא לוינסון  חנה,לוישלומית  4

  .המכון הישראלי לדמוקרטיה: ירושלים
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